

美以“插手包揽”加沙人道物资分发

新华社北京5月27日电 在美国和以色列支持下,一个名为“加沙人道主义基金会”的私营援助组织从联合国、非政府组织和巴勒斯坦方面手中“抢走”在加沙地带分发物资的工作,由他们决定物资如何发、发给谁。

该组织26日宣布开始运转,声称收到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“死亡威胁”。而就在一天前,该组织首席执行官辞职,坦承“做不到公正、中立和独立”。

饱受质疑

以色列今年3月重新封锁加沙地带并恢复军事行动。加沙民众在近三个月的围困中严重缺乏基本生活物资,面临饥荒。在国际舆论压力下,以方上周起允许少量物资进入加沙,但对物资分发持有疑虑,声称担心物资落入哈马斯之手。

以方声称,哈马斯窃取援助物资并借物资分发控制加沙民众。这一说法遭哈马斯方面否认。哈马斯称,该组织向运输援助物资的车队提供保护,以免物资遭哄抢。

以方起初提议由以军接管援助物资分发,遭多方批评后,又提出一份受到美国支持的新方案。新方案提议设立“加沙人道主义基金会”,通过四个设在加沙南部的“安全分发站点”统一向加沙民众分发食品援助。执行这一方案的是私营企



5月2日,人们在加沙城领取救助食物。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

业,提供安保的是私营承包商。遭人诟病的是,该方案将联合国机构及已在巴勒斯坦工作数十年的援助组织排除在外。

联合国负责人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻批评说,这一方案为人道主义援助设置种种与政治和军事目标挂钩的先决条件,将饥荒当做筹码,是一场“虚伪的表演”。

联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃

尔德说,加沙儿童和家庭前往分发站点领取援助食品时将面临更高安全风险,同时导致更多人流离失所。“以人道主义援助为诱饵,达到强制民众迁移的目的,尤其是从(加沙地带)北部迁到南部地区,这种做法会让人陷入两难境地:选择流离失所或是死亡……看起来(该方案)设计用意是强化对生存物资的控制权,将其当作一种施压策略。”

临时换人

“加沙人道主义基金会”26日发布声明说,该组织正式开始运转,已将数千卡车食品运到分发站点,开始向巴勒斯坦民众分发物资。

声明没有说明分发站点的具体位置,也没说明物资分发方式。尚不清楚由哪方出资赞助这次援助行动。

不愿公开姓名的知情官员告诉路透社,分发物资的工作人员可能会借助面部识别等生物技术对领取物资的加沙民众进行背景审查。

该基金会还声称,收到过哈马斯的“死亡威胁”,“哈马斯显然受到这种新运作模式的威胁,(因此)会竭尽所能”破坏。

哈马斯26日呼吁加沙民众抵制新的物资分发方案,称以方“将食物当作武器”,在加沙地带人为制造饥饿,新方案“将用混乱替代有序”。

“加沙人道主义基金会”26日仓促任命新的临时执行官。此前一天,杰克·伍德宣布辞去基金会首席执行官一职。

伍德在一份个人声明中说,该组织“显然无法在实施(援助加沙)计划的同时严格遵循人道、公正、中立和独立的人道救援行动原则”,因此他选择辞职。伍德还在声明中呼吁以色列“充分利用所有机制,大幅提升进入加沙地带的援助物资数量”。(王宏彬)

减少对移民依赖 英国政府将投30亿英镑培训本国青年“学徒”

新华社北京5月27日电 英国政府27日宣布,将在多个重点领域投入“创纪录”的30亿英镑,用于本国年轻人才的职业培训,减少对外国工人的依赖。

根据英国教育部在政府网站发布的声明,上述30亿英镑将投入建筑、工程、卫生和社会保健、数字等领域,预计创造12万个新培训机会,让职业技能培训“重新聚焦于年轻的国内人才”。

声明还说,政府拟将英国雇主为外

国工人申请工作签证时需缴纳的“移民技能附加费”上调32%,这一做法还将另外提供至多4.5万个培训名额,以在关键领域“提高国内劳动者技能,减少对移民的依赖”。

声明援引英国国家统计局的数据说,在16岁至24岁人群中,大约八分之一的人没有工作、没有接受过教育或职业培训。政府最新职业培训计划将让年轻人有机会学习最需要的技能,用于

“重建英国”。

本月早些时候,英国政府公布移民政策改革方案,拟通过延长申请永居的最低居住年限、提高签证门槛、关闭部分工作签证渠道等方式削减移民数量。分析人士认为,工党政府希望通过收紧移民政策安抚国内焦虑情绪,并应对极右翼政党英国改革党带来的竞争压力。然而,相关措施在英国国内引发争议。(郑昊宇)

新华社吉隆坡5月26日电 (记者 谢栋风 吴夏) 第46届东盟峰会26日在马来西亚首都吉隆坡开幕。今年峰会的主题为“包容性和可持续性”,将聚焦加强区域一体化和提升抵御贸易风险的能力。

东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔在开幕致辞中说,东盟的和平、稳定与繁荣取决于开放、包容、有章可循的国际秩序,以及贸易、资本和人员的自由流动。

他强调,东盟必须维护多边体系,以经受住不确定性带来的挑战,为地区和人民创造“更加包容和可持续的未来”。

本次峰会在美国近来对多国频繁挥舞关税“大棒”,引发全球贸易秩序紊乱,严重破坏多边贸易体制的背景下举行。

峰会将通过《东盟共同体愿景2045》并发表“吉隆坡宣言”,为东盟未来20年发展提供指导性意见和规划。

东盟成立于1967年,现成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸10国。

第46届东盟峰会在马来西亚开幕



5月26日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,罗马尼亚当选总统尼库绍尔·达恩出席就职仪式。

罗马尼亚当选总统尼库绍尔·达恩26日在议会参众两院联席会议上宣誓就职。

新华社发(佩特雷斯库 摄)



广角镜